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1. (1’5 puntos) a) Tenia 50 € y he gastado 40. ¢ Qué fraccin de lo que tenia he gastado?

7
b) Calcula P de 504

2 3 28 4
c) Comprueba si son equivalentes los siguientes pares de fracciones: ; E ; E y S

9
d) Escribe una fraccién equivalente a E gue tenga por numerador 12.

48
e) Halla la fraccidn irreducible de —
108

f) Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones reduciéndolas previamente a comin denominador:

6 7 20

2
5’10’15’ 30

2. (2 puntos) Resuelve las siguientes operaciones, paso a paso, y simplifica el resultado:

A (G-35):(1-9)=

o -2 (2-3) -
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3
3.5 puntos) a) He leido las s partes de un libro de 360 paginas. ¢ Cuantas paginas me quedan por leer?

2
b) En un rebafio hay 12 ovejas negras, lo que supone p del total. ¢ Cuantas ovejas tiene el rebafio?

1 1 1
c) De un rollo de cuerda de 60 metros, Raul ha cortado E del total, Pedro cortd Z del total y Juan, E del total. ¢Qué

fraccion del rollo de cuerda han cortado entre los tres? ¢ Cuantos metros quedan?

4.2 puntos) De un depdsito lleno de agua se sacan, primero, dos tercios de su contenido y después, dos quintos de
lo que quedaba, sobrando aun 30 litros.

¢Qué fraccion del total del depésito se ha extraido?
¢Cuantos litros se han sacado?
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5. (1’5 puntos) Interpreta y calcula las siguientes potencias:
a) -2° = b) -3°=

c) (-1)¥ = d) 23=

6. (1’5 puntos) Aplicando las propiedades de las potencias, simplifica y reduce las expresiones:

2+(22)° _
(2hHz

54'64
154

a) b)
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SOLUCIONES

1. (1’5 puntos) a) Tenia 50 € y he gastado 40. ¢ Qué fraccién de lo que tenia he gastado?

., 40 4
Solucién: — = -
50 5

7
b) Calcula P de 504
Solucién: 22 = 392
. . o . 2 3 28 4
c) Comprueba si son equivalentes los siguientes pares de fracciones: — ) e

7Y 12 0 Y 7

Solucion: 2 # — porque 214 =28+ 21=3-7, 28287 _12
7 14 49 49:7 7

9
d) Escribe una fraccién equivalente a E gue tenga por numerador 12.

9 93 3 _ 34 12
Solucion: —==—=-=—=—
15 15:3 5 54 20

48
e) Halla la fraccidn irreducible de —
108

., 48 443 4
Solucién: — = — = -
108 439 9

f) Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones reduciéndolas previamente a comin denominador:

2 6 7 20
5’10’15’ 30
6 18 7 _ 14 20 2 7

212 6 20
Solucibn:=== ,—=— ,—==— = S-<—<—<=—
5 30 15 30’30 5 15 10 30

2. (2 puntos) Resuelve las siguientes operaciones, paso a paso, y simplifica el resultado:

a(E-2):(1-f) et 727
4 3/ 6/ 12 "6 12°6 12°

I
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c)4 [2 (3+1)]_4 [2 3+11]_4 [44 14]_4 30 4 15 -11 _ 1
11 22 2)]1 T 11 22 1711 122 22/ 711 22711 117 11 T

3
3. (1’5 puntos) a) He leido las s partes de un libro de 360 paginas. ¢ Cuantas paginas me quedan por leer?

., . 3 2 . 2:360 L.
Solucién: Como he leido las S partes, me qguedan por leer las S partes de 360, es decir: — = 144 péginas.

2
b) En un rebafio hay 12 ovejas negras, lo que supone p del total. ¢ Cuantas ovejas tiene el rebafio?

., 2 . 1 . . . .
Solucién: Los = del total = 12 ovejas negras, por lo tanto = del total = 6 ovejas, es decir, el nUmero total de ovejas
es: 7x6=42.
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1 1 1
c) De un rollo de cuerda de 60 metros, Raul ha cortado E del total, Pedro cortd Z del total y Juan, E del total. ¢Qué

fraccion del rollo de cuerda han cortado entre los tres? ¢ Cuantos metros quedan?

., - 1,1, 1 _ 6+3+2 11
Solucion: La fraccién del rollo que han cortado entre los es: 5 + " + PN

- . 1
Por lo tanto, la fraccién que queda sin cortar es o

1
Los metros que quedan son: 5 60 = 5 metros.

4, (2 puntos) De un depdsito lleno de agua se sacan, primero, dos tercios de su contenido y después, dos quintos de
lo que quedaba, sobrando aun 30 litros.

¢Qué fraccion del total del depdsito se ha extraido?
¢Cuantos litros se han sacado?

Solucién: En el grafico podemos observar que primeramente
1 1 1 1 1 se han sacado los cuadraditos marcados con el 1 y a
continuacién los marcados con el 2. Por lo tanto en el

- 3 L
depdsito nos quedan = del total, lo que significa que hemos

., 12
extraido = del total.

3 . A -
Como = del total son 30 litros, eso significa que el depdsito

. 15-30 .
contenia - = 150 litros.

Por lo tanto hemos sacado 150 — 30 =120 litros.

2 1 2 1 3 1 3
Sacamos 5 hos queda 3 Volvemos a sacar - de 3 luego nos queda,g de 37 1s



5. (1’5 puntos) Interpreta y calcula las siguientes potencias:
a) -2° =-2x2x2=-8 b) -3*=-3x3x3x3=-81

37 _ 3_1_1
) (-1)7=-1 d 2°=;=_

6. (1’5 puntos) Aplicando las propiedades de las potencias, simplifica y reduce las expresiones:

5+.6% 30%
= =2% =16

4. (523 4,56 10
2(2)_22=2_=22=4 b)

a — _ S,
)(24)2 28 28 154 154
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